
Οι θέσεις  του Συλλόγου Επαγγελματιών Τουρισμού Αγίου Νικήτα (ΣΕΤΑΝ) για 
τα θέματα του οικισμού στη Λαϊκή Συνέλευση  στις 22/9/14
 
Αξιότιμε κύριε δήμαρχε, και  κκ αντιδήμαρχοι
Καλώς ήρθατε στο χωριό  μας με το νέο σας ρόλο.  
 
Την 16/9/14 συνεδρίασε το ΔΣ του συλλόγου μας  εν όψη και της παρουσίας μας  στη Λαϊκή  
συνέλευσή κι εκτίμησε την κατάσταση στον οικισμό όλη την προηγούμενη  περίοδο, όπως 
άλλωστε  γίνεται  κάθε χρόνο.
Είναι κοινή διαπίστωση μας  ότι τα ίδια προβλήματα παραμένουν  και σήμερα στο ακέραιο.  
Τα  είχαμε θέσει πολλές φορές  υπ’ όψη σας όταν  ακόμα βρισκόσαστε στην αντιπολίτευση 
στο δήμο και  τα έχετε  προσυπογράψει  ανεπιφύλακτα  πριν την εκλογή σας. 
Τότε σας είχαμε βρει συμπαραστάτη και σύμμαχο στις παρεμβάσεις και τις διεκδικήσεις μας 
και σας ευχαριστούμε γι αυτό δημόσια .  
Όπως λοιπόν καταλαβαίνετε ο πήχης  μας παραμένει ψηλά κι ελπίζουμε στη ίδια  θετική  
στάση και από το νέο σας αξίωμα. 
Η κατάσταση  στον  οικισμό όπως  και  τα  προηγούμενα  χρόνια   και  φέτος  ήταν,   είναι  ,  
επιεικείως   απαράδεκτη στα  διάφορα θέματα της καθημερινότητάς μας. 
Είμαστε αναγκασμένοι εκ των πραγμάτων  λοιπόν να τα ξαναβάλουμε όλα αυτά   στο τραπέζι 
ελπίζοντας αυτή τουλάχιστο τη φορά σε ανοιχτά αυτιά και την κατανόηση του αυτονόητου. 
Ότι δηλαδή η καθαριότητα των κοινόχρηστων χώρων και η αποκομιδή  των απορριμμάτων 
είναι θέμα που αφορά της αποκλειστικά  δημοτικές υπηρεσίες,  κι αυτές θα πρέπει να πάρουν 
όλα εκείνα τα μέτρα ώστε το χωριό όλη τη διάρκεια του χρόνου αλλά κυρίως το καλοκαίρι να  
παραμένει καθαρό, χωρίς αδέσποτες  γάτες και τρωκτικά να περιφέρονται μπροστά στα μάτια  
των επισκεπτών  μέσα και πάνω από τους ξεχειλισμένους κάδους.  

Για τα  θέματα των υποδομών. 
Όλοι  κι  εσείς  προσωπικά   έχετε  γνώση  για  τις  καταστροφές  που  προκαλούνται   στο 
παραλιακό μέτωπο, και  πολλά έχουν γραφτεί και στα τοπικά ΜΜΕ.  Η  άνοδος της στάθμης  
της θάλασσας και  τα φαινόμενα διάβρωσης των δυτικών ακτών καθιστούν το παραλιακό 
μέτωπο του οικισμού εξαιρετικά εύθραυστο.  Αυτά  κυρίως κατά τη διάρκεια του χειμώνα. 
Γνωρίζεται ακόμα  τον κίνδυνο  κάποια στιγμή η εκτεθειμένη στα 9αρια (και κάποτε 10αρια) 
μποφόρ παραλία να μείνει χωρίς άμμο  και  τα κτίσματα του παραλιακού μετώπου να βρεθούν 
να κολυμπούν  μαζί με τα   αντλιοστάσια του ΒΙΟΚΑ  …   
Γνωρίζεται πολύ καλά ως  αντιπολίτευση μέχρι  τώρα,   και οι υπηρεσίες  του δήμου εδώ και  
χρόνια , ότι   το νερό της θάλασσας  με το πρώτο κυματάκι  μπαίνει  στο αντλιοστάσιο Α1  με  
ότι αυτό συνεπάγεται για τα πανάκριβα  εξαρτήματα των αντλιοστασίων   και  την δυσοσμία 
που αναδύεται .  Γνωρίζεται  ακόμα για κακοτεχνίες που υπάρχουν στο κατώτερο τμήμα  του 
ΒΙΟΚΑ (σιφονίσμος  τμήματος του παραλιακού  αγωγού- εκτονωτικός αγωγός ) , θέματα που 
επιβάλουν λύσεις για την καλή λειτουργία του,  μαζί  την τακτική  συντήρησή του και την 
αλλαγή μέρους του εξοπλισμού του. 
Ο συνδυασμός των  έργων   αυτών στον  ΒΙΟΚΑ   με  την  παράλληλη  δημιουργία  μόλου- 
δρομίσκου μικρού πλάτους  (όπως έγινε  παλιότερα στο νότιο τμήμα της παραλίας),    θα 
δώσει μια ανάσα στα προβλήματα ασφάλειας των κτισμάτων   και στην  εξυπηρέτηση των 
βασικών λειτουργικών αναγκών του οικισμού, όπως η  δυνατότητα διαφυγής και προσέγγισης 
στο κατώτατο τμήμα του πεζοδρόμου και την παραλία στις περιπτώσεις έκτακτων αναγκών. 
Οι παρέμβαση αυτή σε συνδυασμό με τα έργα αποκατάστασης των κακοτεχνιών στον ΒΙΟΚΑ 



φαίνεται σήμερα ,  παρα τις όποιες ενστάσεις που μπορεί να εγερθούν, να είναι  επιβεβλημένο  
απ’ τα πράγματα…. 

Η ανάπτυξη των έργων υποδομής  που έχει ανάγκη ο οικισμός σήμερα για να επιβιώσει στο 
μέλλον είναι η αιχμή του δόρατος για μας . 
Ελπίζουμε  ότι οι νέα δημοτική αρχή θα  κατανοήσει το  αυτονόητο ,  οτι δηλαδή χωρίς κάποια 
έργα  βελτίωσης στις   υποδομές του παραλιακού  μετώπου όπως αναφέραμε  ,  αλλά και  
επέκταση τους  ( επέκταση ΒΙΟΚΑ και ο   επαρκής  εφοδιασμός με νερό  των ορεινών οικιών  
και καταλυμάτων,) ο οικισμός κινδυνεύει άμεσα σε μαρασμό  και  περαιτέρω υποβάθμιση των 
υπηρεσιών που προσφέρει . 

Εξίσου σημαντικό έργο είναι και η αποπεράτωση του έργου του κυματοθραύστη, που αν και  
αφορά την ΠΙΝ σε πρώτο επίπεδο ,   νομίζουμε ότι ο δήμος έχει τον βασικό ρόλο να ασκήσει  
όλη τη πίεση που χρειάζεται ώστε  η μελέτη να επικαιροποιηθεί και το έργο  που έχει μείνει  
μισό να ολοκληρωθεί επιτέλους 
Ένα ακόμα σημαντικό ζήτημα αφορά την αποφόρτιση της  μικρής παραλίας από τα σκάφη και 
το πήγαινε έλα ανάμεσα στους λουόμενους.  Για να μη μακρηγορούμε τώρα,  έχουμε ήδη  
διατυπώσει απ’ το παρελθόν τις απόψεις στο ζήτημα,  ελπίζουμε με την πρώτη ευκαιρία να τις  
επαναλάβουμε σε συνάντηση μας 
Είναι η ώρα, τέτοια  έργα  να ενταχτούν στο τεχνικό πρόγραμμα του δήμου για να δοθούν οι  
αναγκαίες και επιβεβλημένες  λύσεις. Οφείλουμε να θυμίσουμε σ’ όλους σας   ότι  η περιοχή  
μας και οι δυτικές ακτές δέχονται όλη τη πίεση  ολων των επισκεπτών  του νησιού οι οποίοι  
μπορεί να διαμένουν βόρειο- ανατολικά   αλλά εδώ λημεριάζουν.

 Ακόμα,  δημοτική περιουσία στον οικισμό  παραμένει  αναξιοποίητη  ενώ  σε μια περίπτωση  
όπως όλα δείχνουν , η νομή της βρίσκεται σε χέρια τρίτων με εμφανή κίνδυνο απώλειας της 
για το δήμο  εξ αιτίας της ολιγωρίας  των προηγούμενων δημάρχων .
 
Επίσης ,  οι συνθήκες   που επικρατούν στην περιοχή του οικισμού  το χειμώνα,  με τις λίγες  
ανάγκες και  του λίγους κατοίκους του, είναι   αποκαρδιωτικές και  συνθήκες ανεπίτρεπτης 
εγκατάλειψης.
 

  
Άμεση ένταξη στο τεχνικό πρόγραμμα και  παρέμβαση  χρειάζεται στα :

1) Αποκατάσταση του  παραλιακού δρομίσκου και ομαλή  σύνδεσή του με τον κεντρικό 
πεζόδρομο   του οικισμού με  παράλληλη ολοκλήρωση του χαμηλού μώλου προς την 
ΒΑ πλευρά του παραλιακού μετώπου    για την   προστασία του (αντλιοστασίου 
ΒΙΟΚΑ και των  κτισμάτων) από τις  χειμερινές κυρίως θαλασσινές καταστροφές

2) Άμεση  εξεύρεση  λύσης  για  την  ολοκλήρωση  του  κυματοθραύστη  και  καταφυγίου 
αλιευτικών  σκαφών .

3) Αποκατάσταση  άνω τμήματος πεζοδρόμου,  και  εξομάλυνση μονοπατιού Καλκάνη 
και αλλού.  

4) Ομαλή αποκομιδή απορριμμάτων - οδοκαθαρισμός- καθαρισμός παραλίας
5) Αποκατάσταση  κατεστραμμένου δημοτικού φωτισμού  (ΒΑ παραλία οικισμού  κλπ.)
6) Καθαρισμός φρεατίων όμβριων.
7) Έλεγχος πυροσβεστικών κρουνών
8) Αποκατάσταση του αγωγού υπερχείλισης του φρεατίου Α1 του ΒΙΟΚΑ και σύνδεσή 

του με τα όσα στο 1 αναφέρονται .



9)  Παρεμβάσεις και κυρώσεις για ερειπωμένα κτίσματα – εστίες ποικίλης ρύπανσης.
10)Παρκινγκ,   να βρεθεί άμεσα ικανοποιητική λύση για τους 2 μήνες της τουριστικής 

αιχμής
11) Κυκλοφοριακός κόμβος και οριοθέτηση χώρου προσωρινής στάθμευσης λεωφορείων- 

ολοκλήρωση έργου πεζοδρόμησης και απαλλοτριωμένων τμημάτων επαρχιακού που 
παραμένουν αναξιοποίητα. 

12)Πεζοδρόμος -παρεμβάσεις για την τήρηση της νομιμότητας,  την   εύρυθμη λειτουργία  
και εμφάνιση  του κατά τους θερινούς μήνες και όχι μόνο.

13)  Ηχορύπανση και ωράριο καταστημάτων

Μεσοπρόθεσμες παρεμβάσεις και προγραμματισμός    .
14) Μέριμνα για την αξιοποίηση του Κληροδοτήματος «Φίλιππα» .
15)Φυλακείο  (νομική διερεύνηση  και επιστροφή στο δήμο  του κτίσματος  προς όφελος 

του κοινωνικού συνόλου )
16) Επέκταση του δικτύου του  βιολογικού.  

                                                                               Άγιος Νικήτας  16/9/14

                                                                                         Για το ΔΣ

                 Η γραμματέας                                                                                    ο πρόεδρος

                   Τ. Φίλιππα                                                                                        Ε. Βερύκιος
                                                                                                        

                                                                                         
                                                                 
       


